

## Да запечатáme чара на разходка в гората в красив спомен, или как да направим глинен медальон с растителни орнаменти

Вероятно вече се сещате за свое вълнуващо преживяване в природата. Може би сте видели някои растения и животни за пръв път в този ден. Предлагаме ви предизвикателство – на следващото горско приключение с ваши близки и приятели съберете няколко листа/цветове от различни дървета и ги поставете между страниците на тефтер, за да се запазят до прибирането ви вкъщи. Тогава направете вашия глинен медальон. Ето как:

Необходими материали: парче глина, купичка с вода, дъска, точилка, растителни части за отпечатване (листа с релефни жилки, цветя, клонки, шишарки), молив, памучен шнур, боички.

**1** Омачкайте здраво глината и оформете топче с гладка и фина повърхност. Ако се появят пукнатини, намокрете ръцете си и започнете отначало. Притиснете леко топчето между дланите си и го разточете върху дъска, за да получите основа за медальона. На този етап глината трябва да е с дебелина около 1 сантиметър. Загладете с навлажнени пръсти.

**2** Поставете листото върху медальона с жилките към глината, притиснете го леко и разточете с точилката, докато повърхността му се изравни с тази на медальона. Без да махате листото, обърнете медальона и направете същото и от другата страна, но с различно растение. Развихрете въображението си – може да комбинирате различни растителни части и да оформите мандала.

**3** Направете отвор за шнура в горната част, но не прекалено близо до периферията на медальона. За целта може да използвате остър молив. Пробийте глината с въртеливи движения, за да не се напука. Премахнете растенията и оставете медальона да изсъхне на стайна температура за 1 – 2 дена.

**4** Получения релеф може да оцветите с помощта на бои и моливи. Внимавайте да не намокрите глината прекалено много с боята, за да не се размият отпечатъците. След като изсъхне и боята, лакирайте с прозрачен лак, за да изпъкнат цветовете и релефът. Остава да завържете шнура. Познавате ли възли, с които дължината му да може да се регулира?

И няколко факта за материала, с който работихте. Глината е един от най-старите строителни материали на Земята наред с камъка и дървото. Използва се и в занаятчийството, медицината и козметиката. Глината е постоянна съставна част на почвите. Тя има ниска пропускливост и може да задържа вода и хранителни вещества.

Росица ГАТЕВА  
СЦДП – Габрово

Горна 4/2024

